
Protokół  nr 13 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 

z dnia 17 września 2025 roku. 

Porzqdek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Analiza materiałów planistycznych do projektu budżetu na 2026 rok. 

3. Planowane wysokości podatków na 2026 rok. 

4. Aktualna informacja na temat planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Świdwin. 

5. Wypracowanie wniosków do projektu budżetu na 2026 rok. 

6. Opiniowanie projektów uchwał. 

7. Wolne wnioski i zapytania. 

8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

9. Zakończenie posiedzenia komisji. 

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji o godz. 8: 00 otworzyła Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska. 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska sprawdziła obecność. Na 8 członków komisji, 

obecnych było sześciu radnych, a nieobecni radni to W. Piątek i K. Kajder. 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska przedstawiła wniosek formalny o zmianę  porządku 

posiedzenia, polegającą  na zamianie punktu 4 na 2. 

Wynik głosowania: Komisja przyjęła wniosek jednomyślnie.  

Ad.2 

E. Nikipierowicz przedstawiła informacje nt. prac nad planem zagospodarowania 

przestrzennego miasta Świdwin. 

Radni dyskutowali na temat procedur i złożonych wniosków. 
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Ad. 3 i 4 

Pani M. Grad Skarbnik Miasta przedstawiła informację  nt. planowanych wysokości 

podatków na 2026 rok oraz materiałów planistycznych do projektu budżetu na 2026 rok. 

Przedstawiona informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radna M. Komorowska zapytała czy miasto rozważało opcję  nie podnoszenia podatków? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że patrząc na to, jakie są  potrzeby, nie rozważano takiej opcji. 

Nie podnoszenie podatków wiąże się  z tym, że dostaniemy mniejsze subwencje. Co roku 

staramy się  podnieść  o wskaźnik cen i usług, bo ma to przełożenie między innymi na 

subwencje. 

Radna M. Komorowska zapytała czy w tym roku rozpoczną  się  prace nad uchwałą, która 

obowiązuje od 2010 roku? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że przełożymy to na przyszły rok. 

Ad.5 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska powiedziała, że członkowie Komisji jeszcze 

pracują  nad wnioskami do projektu budżetu na 2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska o godz. 8: 41 ogłosiła przerwę. 

Obrady wznowiono o godz. 13:00. 

Ad. 6 

Opiniowanie projektów uchwał. 

• Uchwała Nr XIX/137025 - w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod 

nazwą  Centrum Usług Społecznych w Świdwinie poprzez przekształcenie 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdwinie oraz nadania jej statutu 

Projekt uchwały przedstawił  pan A. Rewiński Sekretarz Miasta oraz pani A. Zdunek 
Kierownik MOPS. 

Radna R. Barszcz zapytała czy będzie więcej pracowników, czy będą  przechodzić  
szkolenia? 
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Pani A. Zdunek odpowiedziała, że pracowników więcej nie będzie, ponieważ  będzie inna 

struktura i będą  się  inaczej nazywać. Szkolenia będą  realizowane, między innymi przez Urząd 

Marszałkowski. 

Radny M. Dereń  zapytał  czy lokale do remontu będą  z zasobu miasta? 

Pani A. Zdunek odpowiedziała, że są  wskazane z zasobu miasta dwa mieszkania i będą  w 

nich przeprowadzane remonty. Jedno mieszkanie jest na Reymonta, a drugie na Cmentarnej. 

Radna J. Kondracka zapytała czy CUS będzie realizowało program integracji osób 

niepełnosprawnych i wsparcie rodzin zajmującymi się  osobami dorosłymi z 

niepełnosprawnościami? 

O godz. 13: 40 przyszedł  radny K. Kajder.  

Pani A. Zdunek odpowiedziała, że w ramach tego projektu na pewno mieszkanie 
wspomagane jest przeznaczone dla osoby z niepełnosprawnością. Do osób niepełnoprawnych 
jest skierowanych kilka projektów. W ramach projektu nie można było podjąć  integracji, 
ponieważ  były to środki niekwalifikowane. Centrum musi działać  na podstawie diagnozy i 
planu wdrażania, a potem będzie poszukiwanie pieniędzy. 

Radni przystili do zaopiniowania projektu uchwały. Opiniowanie projektu uchwały: 

Komisja Budżetu - za - 7 opinii pozytywnych, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się- brak 
głosów. 

Projekt uchwały Nr X1X1138/25 w sprawie rozwiązania Straży Miejskiej w Świdwtnie 

Projekt uchwały przedstawił  pan Sekretarz. 

Radna J. Kondracka zapytała czy miasto brało pod uwagę  inne możliwości niż  likwidację, 
na przykład reorganizację  SM? Czy miasto zasięgnęło opinii miasta Białogard, gdzie SM 
została rozwiązana, czy nie żałują  tej decyzji? 

Pan Sekretarz odpowiedział, że projekt uchwały był  konsultowany przez Komendanta 
Wojewódzkiego Policji. Jego opinia jest pozytywna. 

Radna J. Kondracka zapytała czy nie powstanie luka w bezpieczeństwie miasta? Czy 
wydział  KOŚ  przejmie część  obowiązków i będzie wstanie je realizować  po Straży Miejskiej? 
Czy pracownik w zwykłym ubraniu traktowany jak strażnik? 

Radna A. Parchoć  zgłosiła swoje wątpliwości, co do zasadności uchwały. 

Radny M. Dereń  powiedział, że ma obawy, co do przejęcia pracy Straży Miejskiej przez 
policję. Policja nie będzie zajmowała się  śmieciami i będzie z tym kłopot. 
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Pan Sekretarz odpowiedział, że jest to decyzja Burmistrza. W uzasadnieniu jest napisana 
mowa o utworzeniu centrum zarządzania kryzysowego w strukturach, którego zostałby 

monitoring. 

Radni zgłosili swoje wątpliwości na temat przebiegu procesu likwidacji Straży Miejskiej. 

Według radnych projekt uchwały został  przygotowany za szybko. 

Radny Ł. Lemańczyk powiedział, że jest za likwidacją, ale po Straży Miejskiej powstanie 
luka, której centrum zarządzania kryzysowego czy wydział  KOŚ  i Spółdzielnia, nie wypełnią. 
Czekamy na rozmowy. Nie wiemy też, co sądzi o tym pan Komendant. 

Radna M. Komorowska zapytała jak będzie wyglądało centrum zarządzania kryzysowego? 
Czy będzie to kolejna jednostka? 

Pan Sekretarz odpowiedział, że CZK będzie samodzielnym wydziałem. Tu będzie kładziony 
główny nacisk na zarządzanie kryzysowe, na obronność. Likwidacja SM do końca roku wiąże 
się  z wypowiedzeniami i stąd projekt uchwały na tą  sesję. W ramach tego centrum będą  
przepisani pracownicy monitoringu. 

Radni przedstawili wątpliwości, co do działań  policji zamiast straży miejskiej. 

Radna I. Markiewicz powiedziała, że będzie przeciwko tej uchwale. 

Radny J. Konat powiedział, że też  będzie przeciw. 

Pan K. Dudek powiedział, że o likwidacji dowiedział  się  po powrocie z urlopu. Nikt nie 
chciał  nic powiedzieć. Średnio rocznie SM ma około 1500 interwencji. To jest około 600 
pouczeń  rocznie i ponad 400 mandatów. 

Pan K. Dudek dodał, że ściągalność  mandatów jest na poziomie 90%. W kwestii rozwiązania 
straży będzie to nieracjonalne. Straż  Miejska ma określone uprawnienia, a pracownik nie, 
są  też  postępowania w trakcie, mandaty itd. 

Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - 2 opinie negatywne, wstrzymał  się  —4 głosy, za - 1 głos. 

Uchwała X1X1139125 zmieniająca uchwalę  w sprawie ustalenia zakresu i zasad 
przyznawania oraz przekazywania dotacji dla Świdwińskiego Ośrodka Kultury na 2025 
rok; 

Projekt uchwały przedstawiła pani M. Grad Skarbnik Miasta. 

W trakcie omawiania projektu uchwały prezentację  przygotował  pan M. Naruszewicz 
Dyrektor ŚOK. 
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Radni dyskutowali na temat przekazania dotacji dla SOK. 

Pan Dyrektor powiedział, że Zamek był  niedofinansowywany i to są  realne koszty, wydatki, 

które trzeba zapłacić. Rozmowy z agencją  na temat „Dni Świdwina" trwały od lutego i 

zaplanowane było 280 tys. Potem doszły dodatkowe rzeczy, których SOK nie ustalał. 
Rozmowy były na zasadzie takiej, że środki zostaną  dołożone. W marcu był  wniosek o 600 

tys., a otrzymaliśmy 300 tys. i nie mamy za to pretensji. Finalnie skończyło się  na kwocie 410 

tys. na  „Dni Świdwina". Teraz środki potrzebne są  na wywiązanie się  z umów, Jarmark 

Bożonarodzeniowy. 

Pan Dyrektor dodał, że realizuje wydarzenia i od samego początku było wiadomo, że 

środków będzie za mało. SOK dołożył  prawie pół  miliona wkładu własnego na realizację  
wydarzeń, poza dotacja podmiotową. Zamek był  niedofinansowywany. Drawsko Pomorskie 

dostaje 7,5 mln zł. 

Pani M. Grad Skarbnik Miasta dodała, że zagrożone są  wynagrodzenia, ponieważ  dotacja, 

ponieważ  dotacja jest obcinana o 60 tys. i teraz rzutuje to na transze, które co miesiąc są  
przekazywane do SOK. 

Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - wstrzymał  się  - 1 głos, za —6 głosy, przeciw - brak głosów 

Uchwała Nr XIX/140/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Świdwin na lata 2025-2028 

Projekt uchwaly przedstawiła pani Skarbnik M. Grad. 

Radni pytań  nie przedstawili. 

Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - za —7 głosów, pozytywnie 

Uchwała Nr XIX/141/25 w sprawie zmian budżetu miasta na 2025 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik. 

Radny M. Dereń  zapytał  o remont dachu w Przedszkolu nr 2, kto określił  zakres robót? Czy 
po remoncie dachu będzie bezpiecznie w przedszkolu? 

Pani K. Szalkiewicz-Tworek Kierownik Wydz. Oświaty odpowiedziała, że kwota 110 tys. 
wynika z kosztorysu, który przedłożyła pani Dyrektor. Konieczność  remontu dachu 
wynikająca z zaleceń  inspektora kontroli budowlanej, a zakres określiła pani Dyrektor. 
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Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - za - 6 głosów pozytywnych, wstrzymał  się  - 1 głos, przeciw - brak 
głosów. 

Uchwala Nr XIX/142/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie zasad wynajmowania lokali 
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Świdwin oraz tymczasowych 
pomieszczeń  

Projekt uchwały przedstawiła pani E. Hamulak Kierownik Wydz. Gospodarki 
Mieszkaniowej. 

Radna M. Komorowska zapytała, jaka ilością  mieszkań  dysponuje miasto dla absolwentów? 

Pani E. Hamulak odpowiedziała, że co roku planowanych jest 5 mieszkań. 

Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - 7 opinii pozytywnych, wstrzymał  się  - brak głosów, przeciw - brak 
głosów. 

Uchwala Nr XIX/143/2525 zmieniająca uchwalę  w sprawie szczególowych zasad, trybu 
przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych oraz 
nagród i wyróżnień  Burmistrza Miasta Świdwin za osiągnięte wyniki sportowe 

Projekt uchwały przedstawiła pani K. Szalkiewicz-Tworek. 

Radna J. Kondracka zgłosiła swoje uwagi, co do przygotowywania projektów uchwał  i 
opinii prawnych. 

Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - opinii pozytywnych, wstrzymał  się  - brak głosów, przeciw - brak 
głosów. 

Uchwała Nr XIX/144/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 
dzierżawy nieruchomości gminnych. 

Projekt uchwały przedstawiła pani E. Nikipierowicz Kierownik Wydz. Przedsiębiorczości. 

Opiniowanie projektu uchwały:  

Komisja Budżetu - 7 opinii pozytywnych, wstrzymał  się  - brak głosów, przeciw - brak 
głosów. 
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Ad.9 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska o godz. 15: 55 oglosila posiedzenie za 
zakończone. 

Protokolowala: 
.  TJ. 

M. Tysczuk 

Przewodnicząca Komisji: 
J. Kaliszewska 
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